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ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERIODO 
LEGISLATIVO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS. Aos vinte e três dias do mês de 
maio do ano de dois mil e vinte e dois, realizou-se na sede da Câmara Municipal, às 
14h, a sessão acima mencionada. Após constatar quórum legal de vereadores, em 
nome de Deus, a Sr.a Presidenta, Nayara Cunha da Silva, declarou aberta a sessão, 
colocou em apreciação a ata da sessão anterior, que foi aprovada por todos e solicitou 
da assessoria desta Casa que apresentasse as matérias do expediente. EXPEDIENTE: 
PROJETO DE LEI N° 013/2022, DE 20 DE ABRIL DE 2022 Que "Cria a Secretaria de 
Comunicação Social e Transparência, no Município de Retirolândia/Ba e dá outras 
providências". PROJETO DE LEI N° 016/2022, DE 09 DE MAIO DE 2022 Que "Cria o 
Programa de Capacitação Profissional de Retirolândia-Ba - 'Capacita Retiro' e dá outras 
providências", ambos de autoria do Poder Executivo. EMENDA MODIFICATIVA N° 
01/2022 AO PROJETO DE LEI N° 016/2022 Que "Altera a redação do inciso 1, previsto 
no art. 61  do Projeto de Lei n° 016, de 09 de maio de 2022", de autoria do edil Aquiles 
Nereu. INDICAÇÃO N° 026/22 Que "Indica ao Chefe do Poder Executivo que construa 
uma praça em nossa cidade que deverá ser nomeada como 'Praça da Bíblia' ou até 
mesmo nomear uma praça já existente, tendo em vista a necessidade de um espaço 
para a realização de eventos religiosos. E válido frisar que esse pedido é uma cobrança 
dos cristãos reti rola ndenses", 0e autoria do vereador Anailton Martins. INDICAÇÃO N° 
027/2022 Que "Indica ao Chefe do Poder Executivo que construa uma área de lazer na 
comunidade de Sossego, neste município. A localidade é carente de um espaço para a 
realização de atividades e eventos necessários à população", de autoria do vereador 
Hugo Oliveira. PEQUENO-EXPEDIENTE: Dispensado. TRIBUNA-LIVRE: Carolaine 
Santiago, moradora da comunidade de Pau Fava, fez uso da fala, saudou a todos e 
elencou alguns serviços que foram prometidos pela gestão, mas que até o momento não 
foram executados, como a limpeza pública, as janelas do posto de saúde e a 
manutenção das estradas vicinais. GRANDE-EXPEDIENTE: Hugo Oliveira saudou a 
todos e parabenizou Carol pelas devidas cobranças para a melhoria da comunidade 
onde reside. Já entrou em contato com o chefe das máquinas e continuará fazendo as 
cobranças necessárias. Parabenizou a comunidade de Barriguda pela inauguração da 
pavimentação. José Egnildo saudou a todos e agradeceu a j Jresença da moradora do 
Pau Fava, que sempre busca por melhorias para sua localidade. Já sugeriu que a 
manutenção das estradas seja feita em toda a região onde a máquina estiver em 
serviço. Sabe da força de vontade do gestor e espera que atenda as promessas feitas a 
todas as comunidades. Anailton do Merim saudou a todos e parabenizou o gestor pela 
constante cobrança aos deputados e governo do estado do asfalto da BA que liga a 
sede do município a Barreiros, obra que foi licitada e terá o serviço iniciado em breve. 
Falou sobre as obras efetuadas pelo gestor para a melhoria de nossa cidade. Aquiles 
Nereu saudou a todos e parabenizou a comunidade de Barriguda pela conquista da 
pavimentação e parabenizou o gestor pela execução da mesma. Comentou sobre o 
mais novo médico em nosso município, Dr Arilson, filho de Anaclécia, e espera que 
comece a prestar serviços em nossa cidade. Parabenizou o gestor pela busca 
incessante do asfalto da BA que liga nossa cidade ao povoado de Barreiros. ORDEM-
DO-DIA: A senhora presidenta solicitou o parecer das comissões de Constituição, 
Justiça e Redação, Finanças e Orçamentos, Saúde, Educação, Cultura, Lazer e 
Assistência Social e Planejamento, Obras, Serviços Públicos, Uso e Meio Ambiente 
acerca do PROJETO DE LEI N° 013/2022 e todas o julgaram favorável. Em virtude da 
ausência dos membros da comissão de Finanças e Oçamentos, o parecer da referida 
comissão foi submetido ao plenário e todos os edis p'sentes foram favoráveis. Após as 
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discussões, o projeto foi aprovado por todos os edis presentes. Seguindo, solicitou o 
parecer das comissões de Constituição, Justiça e Redação, Finanças e Orçamentos, 
Saúde, Educação, Cultura, Lazer e Assistência Social e Planejamento, Obras, Serviços 
Públicos, Uso e Meio Ambiente acerca do PROJETO DE LEI N° 016/2022 e todas o 
julgaram favorável. Em virtude da ausência dos membros da comissão de Finanças e 
Orçamentos, o parecer da referida comissão foi submetido ao plenário e todos os edis 
presentes foram favoráveis. Após as discussões, o projeto foi aprovado por todos os 
edis presentes. Logo após, recolheu o parecer das comissões de Constituição, Justiça e 
Redação, Finanças e Orçamentos, Saúde, Educação, Cultura, Lazer e Assistência 
Social e Planejamento, Obras, Serviços Públicos, Uso e Meio Ambiente acerca da 
EMENDA MODIFICATIVA N° 01/2022 AO PROJETO DE LEI N° 016/2022 e todas o 
julgaram favorável. Em virtude da ausência dos membros da comissão de Finanças e 
Orçamentos, o parecer da referida comissão foi submetido ao plenário e todos os edis 
presentes foram favoráveis. Em discussão, Aquiles Nereu, autor da proposição, disse 
que o projeto aprovado é muito bom, pois visa qualificar os jovens, mas acha que 
apenas a cesta básica é pouca. Por isso, propõe a substituição dessa cesta por uma 
bolsa de estudo de R$ 200,00. Anailton e José Egnildo parabenizaram o edil pela 
proposta. Em seguida, a emenda foi posta em votação e aprovada por todos os edis 
presentes. Dando seguimento, a senhora presidenta colocou em discussão as 
INDICAÇOES N/S 026 e 027/2022 e os autores, Anailton e Hugo, falaram da 
necessidade de tais pedidos para o desenvolvimento de nossa cidade. Após as 
discussões dos edis, as indicações foram aprovadas por todos os edis. E, não havendo 
mais nada a tratar, em nome de Deus, a senhora presidenta declarou por encerrada a 
presente sessão, da qual foi lavrada esta Ata, pela assessora desta Casa Rubneia Lima 
da Silva, que segue devidamente assinada por todos que estiverem de acordo. Plenário 
Deodato Joq da,Sjlva, 23 de maLo de 2022. 


